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ENERGIEVERBRUIK EN GEDRAG
BINNEN VOETBALCLUBS

“We zijn afhankelijk van beslissingen van de
gemeente voor keuze energierekeningen /

verduurzaming
 

De energieprijzen stijgen in Nederland. Ook de voetbalclubs
gaan dit merken in hun kosten. De KNVB heeft D&B
gevraagd om te onderzoeken hoe bestuurders en spelers
aan kijken tegen de aankomende periode. Wat doen ze al?
Wat zijn ze van plan? En waar ligt draagvlak voor bij de
spelers? Het doel van dit onderzoek is om inzicht te krijgen
in dat gedrag. De samenvatting hieronder geeft de
belangrijkste resultaten weer. Meer verdieping vind je in
het onderliggende rapport.

Toekomstbeeld van spelers en
clubs over energiebesparing

Bestuurders Spelers

12-10-2022

Voortbestaan vereniging nu of in de
toekomst bedreigd?

N = 246 deelnemende clubs
Verspreid over alle provincies

 

Ja, voornamelijk
door de gestegen

energieprijzen
 

Nee

44,3% Beschikt niet over voldoende
investeringsmogelijkheden om te
verduurzamen. 

Welke energiebesparende
maatregelen overwegen de clubs?

Bestuurders & Spelers

Spelers staan vrij negatief tegenover hogere contributie, dit komt overeen met
zorgen van de trainers en bestuurders.

verwacht de kosten nog maximaal
6 maanden te kunnen dragen

Lagere temperatuur op accommodatie

Lagere douchetemperatuur

Warmtepomp

Hogere contributie

Energiecontract

50%       Vast 
22,4%    Variabel, loopt over 6 maand af

verwacht dat het voortbestaan
binnen nu en een jaar in gevaar
komt

Clubs met stijgende energiekosten:

“Compensatie van overheid/gemeente zal
nodig zijn

“We willen geen contributieverhoging
doorvoeren

N = 241 deelnemende spelers
Verspreid over Nederland

17230 12 - 19 - 60 jaar

Meesten trainen 2 keer per week

Douchegedrag
Huidige douchefrequentie op vereniging

Toekomstige douchefrequentie op vereniging

Maar 4% is van plan langer te gaan douchen op de

vereniging tijdens de komende herfst en winter

Ik douch zo snel als ik kan 

Ik douch snel maar zou sneller kunnen

Ik denk niet na over hoelang ik douch

Ik douch rustig aan

Ik douch nooit op de club

Hoe lang douch je?

19,9%

24,5%

19,5%

10%

16,6%

Voorkeur voor maatregelen

Kouder douchen het meest vervelend 
Thuis douchen en kort douchen wordt als
minder vervelend ervaren
Onder senioren wordt thuis douchen als
vervelender ervaren dan onder junioren

Korter douchen
Minder vaak op de club
douchen

Kouder douchen
Verwarming omlaag
Hogere contributie (voor
wie dit zelf betaalt)

70% van de spelers die zelf contributie
betaalt, zou niet bereid zijn extra
contributie te betalen om huidig comfort
te houden

“Betrek de spelers in beslissingen

“Na wedstrijden niet douchen op de
club is vervelender dan na trainingen

“Niet de contributie verhogen, dan
kunnen sommige kinderen niet meer

sporten
 
 

Contact

35,4% van de clubs
overweegt kouder
douchen             

onder spelers de
minst populaire
maatregel

51,2% van de clubs
overweegt de
verwarming lager
te zetten            

Spelers staan het meest open
voor korter douchen (senioren)
en thuis douchen na training
(junioren)

hierover zijn de
meningen van
spelers verdeeld

Lijkt een beter alternatief dan
kouder douchen

max@gedragsverandering.nl
iris@gedragsverandering.nl
www.dbgedrag.nl


